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Certificazione della Lingua Greca — Sperimentazione Emilia Romagna 2019
Livello A

Miracolosa salvezza da un’eruzione vulcanica

YIIO®EXIX

Oi Oeol veaviav Tiva xal ToV Tatépa avTtov ék ToL e AlTvne vpog owlovaot

Aéyetaryovv v ZikeAla €k ¢ AlTvng MOTaHOV VOGS YevEéoOal ToUToV
O¢ Qelv paov i Te TNV AAANV XWaV, Kal O1) Kal TIQOS TTOALV TV TV €KEL
KATOWOVHEVWVY. Tovg pev obV &AAOLG PLYELY TaXD, TNV aLTWV owTnElav
Cntovvtag, £va O¢ TIva TWV VEWTEQWY, OQWVTA TOV TIATEQA TIETPUTEQOV OVTA
KL o0 duVAUEVOV @evyelv dAAX KaTtaAapBavOopevov, AQAUEVOV @EQELV.
I'evopévov ¢ tov matEog Bapéog, kat avtog eykateAn@on. V0ev o1 kal a&lov

Oewonoat dtL_to Oelov TOlg AVORATL TOlS Aya00Ig evUeVS ExeL. AéyeTal YaQ

KUKA@ TOV TOMOV €KELVOV TEQLOQUNVAL TO TTUQ KAl owOnvat tovtovg Hdvoug,

a@’ @V Kkal 10 Xwelov €Tt Kat VOV mpooayopeveoBat “twv evoePfawv xwlov”
TOUG d& TAXELAV TNV @QUYTV TOUOAUEVOLS KAL TOUG £AVTWV YOVEXG

KATAALTIOVTAS ATIAVTAS ATIOAE0OAL.

XQAUEVOV alpovta Tov matéoa
O0Oev Awx tovto
10 O€lov... evuevag €xet 0 O¢lov... eDVoLV £0TlvV

TOV TOTIOV EKELVOV TIEQLOQUNVAL KatéxeoOat mepl TOV TOTOV EKELVOV




1. Completa la parafrasi del testo, inserendo al posto giusto 8 parole scelte tra quelle
di seguito elencate (puoi indicare anche solo il numero)

Aéyovor poOov tva meplt g Altvng. 'Emedn morte

TILEONG €K TOL OQOVG KATNOXETO KAL LEYAAT) XWOA TIQOT €XWOQEL,

oL MoAltaL emelpwv TOV éavtv Plov o@letv ATOPeVYOVTES

TIATV TIVOG, OG TOV £€AVTOV MATEQA ATIOQOVVTA Kol

¢PovAeto avte PBonbdetv, alpwv avtov. O MLEOG MOTAHOG HEV KUKAW avTOLV
nepmAOev, aAAa d¢ Oavpaotwg ovk anwAeoev. Tovto dnAot Ot ot Oeotl

avOpwTovg @LAdTTOLOL TE KAl

TIAVTEG YAQ ol dAAAoL avOpwTol, ot Epuyov kal TOUG £QVTWV

YOvEag, VTTO TOL TLEOG dleOapnoav. Meta de TavTa Ol TTOALTAL EKELVOV TOV

TOTIOV €KAAeoav “Twv evoeBwv Xwelov”.

1. MOALC 2. TAVTEG 3. ocwlovov 4. Ktelvouol
5. éAaPov 6. €10¢ 7. ™G ‘EAAGdog 8. g LuceAlag
9. émpa&e 10. Tovg ayaBovg  11. améAimov 12. 0Atyor

13. motapog  14. yéowv 15. TOUG KAKOLG 16. Tax1do6¢g



2. Leggi le sequenti affermazioni riferite al testo e barra la risposta esatta: vero o
falso

1. AéyovoL 10 €k g Altvng o maoag g LukeAlag mMoAels dxpOeipat.
VERO FALSO
2. TIavteg ot moAttal €pevyov, v owtnelav CNTovvTeg.

VERO FALSO

3. Neaviag 115, 600V TOV mATEQA ATIOQOVVTA, AVTOV KATEALTIEV.
VERO FALSO

4. Neaviag Tic Q€ TOV MATEQA KAl OLVEPEQEV tva avTOV owloL
VERO FALSO

5. To moE katNABOev KUKAW TTEQL TOV Veaviay Kal TOV matéea, AAAX oUToL Hovol
OVK ATéOavov. VERO FALSO

6. Ex tovtwv moaypatwv ol avOpwTol ékdAeoav TOUTOV TOV TOTIOV “T@V
evoePwv xwelov”. VERO FALSO

7. A€yovot ToUg AAAOUG, Ol EQVTWV TTATEQAS KAL UNTEQAS ATtéALTTOV, owOnvAaL.
VERO FALSO

8. O Adyocg dnAot 9Tt ot Beol TIHwoL Tovg avOEWTIOVG TOUG eVOEPELS.
VERO FALSO

3. Scegli la risposta esatta fra quelle proposte

1. I100ev kaTrQXETO O MOTAUOG TTVEOG;
a) &k g LukeAlag

b) ex tnc Altvnc



C) €K TNG XWOAG

d) éx moOAewg TIVOC

2. Tt éCnrovvto oi moAitay;
a) TO TLE

b) v éavtv MOALY

C) TV éavtv owtneiav

d) Tovg eavtv yovéag

3. A Ti 0 TOU veaviov maTrQ ovK €dDUVATO PevYELY;
a) £TteL O TOL TLEOG TOTAMOG TAXVG TV

b) émel O viog vewTeog NV

C) émel MEETPug NV

d) émet Ttaxvg v

4.0 veaviag...

a) EykatéAafe TOV EAVTOL TTATEQR
b) eide Tov matépa pevyovia

C) elde TOV MATEQA TAXVV

d) fjoeto oV matépa

5. Tic kateAn)On vk,
a) 0 veaviag kat 6 matQ
b) 6 veaviag

C) 6 matE



d) 6 Bedg

6. Oi O¢ot...

a) TOlG eVOEPRETL AVOQAOLY EVUEVELS elOLV
b) tolc dyabolg avdpaotv evoefels eloy
C) TOIG EVHEVETL AVOQAOL dLOTERELS ElOLV

d) toic Bapéot avdoaaotv dikatol elowv

7. Tic é0wOn;

a) povol ot ToAltaL

b) novor ot Oeol

C) HOVoL O YEQWV Kal O LIOG

d) povot ot taxetg avdeg

8. Tt émaOov oi AAAoL moAlTalL;
a) Tavteg anédavov
b) mavteg amépuyov
C) MAVTEG TOUS YOVEQG E0WOTAY

d) mavteg TO xwElov ETIHWVTO

4. Scegli la risposta esatta tra quelle proposte
1.r. 1 Aé¢yetacintroduce una proposizione:

a) dichiarativa
b) consecutiva
c) infinitiva
d) relativa



2. I.2Twvae:

a) aggettivo indefinito femminile singolare
b) aggettivo indefinito neutro plurale

c) aggettivo indefinito maschile plurale

d) aggettivo interrogativo neutro plurale

3. 1.4 6pwvta ha valore di:
a) participio sostantivato
b) participio attributivo

C) genitivo assoluto

d) participio congiunto

4. 1.6 T'evopévov e:

a) il participio aoristo genitivo singolare femminile di y{yvopat
b) il participio aoristo genitivo singolare maschile di yevvaw

c) il participio aoristo genitivo singolare maschile di yiyvopat
d) il participio presente genitivo singolare maschile di yevvdw

5. r. 7 6Tt ha valore di:

a) congiunzione dichiarativa

b) nominativo neutro singolare del pronome 6otic

¢) nominativo femminile singolare del pronome 6otic
d) congiunzione temporale

6.1.9 v e:

a) il nominativo singolare maschile del participio presente di eipi
b) il genitivo plurale maschile del participio presente di eipi

c) il genitivo plurale maschile del pronome relativo

d) avverbio

7.1.10 taxxelav ha funzione di:

a) aggettivo sostantivato
b) aggettivo predicativo dell’oggetto



C) aggettivo attributivo
d) accusativo di relazione

8.1.11 amoAéoBau e:

a) infinito aoristo medio di ammoAALL

b) infinito aoristo passivo di amtoAvw

c) 3" persona singolare aoristo ottativo attivo di ammoAvw
d) nominativo plurale femminile di amtoAALLL

5. Inserisci nel nuovo contesto i verbi sottolineati, se necessario modificandoli

1. (r. 1) Aéyetaryoov év ZikeAla €k TN AlTVng MOTAUOV TLEOG YeVETOAL.

Aéyovotv 0Tt év ZikeAla €k TG AlTvng MOTAMOG TTVEOG

2. (rr. 1-3) Tovtov d¢ pelv paotv €mi Te TNV AAANV xwoav, kKal dn Katl eog oA
TV TV EKEL KATOWKOVHEVWV.

Ovrtog d¢ Aéyetat emi e TV AAANV Xwoav, kal 1) kal Tog
TIOALV TV TV €KEL KATOKOVUEVWV.

3. (rr. 3-4) Tovg pév oV AAAOLS PLYELV TAXD, TNV avT@V cwtnetav (nTovviac.

Ot pev ovv aAAot Egpuyov tax, tva v adT@V cwtneiav

4. (r. 6) Levouévou d¢ ToL maTtEOG Paéog, kal avTog £ykateAn Qo).

Emtet d¢ 6 matn)o Pagug , Kal avTOg £ykaTeAn) o).

5. (rr. 6-7) ‘O0ev o1 kat a&lov Oewpnoat OtL 1o Belov Tolg AvORATL TOolS dyaBolg
EVUEVQC EXEL



‘O0ev o1 kal AEWOV €oTL Welv TO Oelov TOlG AVOQAOTL TOIG Ayaolg €VUEVQS

6. (rr. 7-8) Aéyetat... cwbnvat tovTovg HOVOLG.

Aéyovov wg oUTOL HOVOL

7. (r. 9) To xwoelov €tt katl VOV mpooayopevecOHat “twv evoeBwv xwelov”.

To xwoelov &L kat vov ot moAltat “tv evoeBwv xwoelov”.

8. (rr. 10-11) Toug d¢ Tarxelary TNV QUYT|V TOMOAUEVOLG... ATIAVTAG XTIOAE0OaL.

Ot d¢ taxelav TV Quynv ATIAVTEG ATIWAOVTO.

6. Inserisci le parole mancanti, flettendole adeguatamente, nel seguente brano,
tratto da un breve racconto successivo dello stesso autore (solo per conseguire il
livello A2):

EvpoAmov tov Ilooedwvog kat Xiovng peta Opaxwv eéAOety g

XWOAS TAVTNG  AUPLOPNTOVVTA, TUXELV O& KAT TOUG XQOVOUG
Baorevovta EpexOéa, yuvaika éxovta I[oallBéav v Kneioov Buyatépa.
MeyaAov d¢ HEAAOVTOC avtolg eloBdAAey eic TNV Ywoav,

bISAY

EoexOevg eig lwv oV OeoVv Tl MoV av AdfBot

TIXQA TWV TMOAglwv. Xonoavtog d¢ Oeov koatoeV TWV MOAE WV
el Ovoele v Ouyatéoa TEO TOL CLUBAAELY T OTEATOTIEdW, O d¢ T O
TOUT ETEAEE, KAL TOVUG EMOTOATEVOUEVOUS EK TNG XWEAGS EEEBAAE.




E0WTAW rielBopat

AeAgol, -wv EKELVOG

vikn Aéyw

OTEATOTIEDOV 0 PaoiAevg
NMwooal

TS XWOAS TAUTNG AUPLOPTTOLVTA

eloBaAAewy eig TV Xwoav

Xoprnoavtog
KQQATNOELWV

ovuPadey

TeQL NS XWOAS TAVTNG TTOAEUOVVTO
oteatevecOaL TEOG TNV XWEAV
Avyvyeidavtog

VIKNoew

HdxeoOat




